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ZPĚT 

Pokud mám založen spořící účet, své 

peníze na něj vložené 
 

 

a) můžu vybírat kdykoliv bez omezení 

b) nemůžu vybírat 

c) jen někdy 



ZPĚT 

Která mzda je vyšší? Vyber jen jednu 

z možností. 
  

 

a) čistá 

b) hrubá 

c) do 35 let věku čistá, později hrubá 
 



ZPĚT 

Koupil sis nový tablet, po jisté době ale 

přestal fungovat. Bez ohledu na 

výrobce a prodejce je u tohoto tabletu 

záruční doba ze zákona minimálně: 
  

a) 6 měsíců od data prodeje 

b) 24 měsíců od data prodeje 

c) 6 měsíců od data výroby 

d) 24 měsíců od data výroby 
 



ZPĚT 

Vyber z možností vysvětlení pojmu 

jistina. 

a) je částka, kterou jistě dostanu při půjčce 

b) je částka, kterou mi banka vyplácí každý měsíc 

c) je částka, která je půjčena nebo tvořila vklad 



ZPĚT 

Objasni pojem úroková míra. 

Udává výši úroku za určité období v procentech. 



ZPĚT 

Vypočítej, jaká bude jistina při úrokové 

míře 7% po jednom roku.  

 
a) 93 % 

b) 100,7 % 

c) 107 % 



ZPĚT 

Vyjádři vzorec jednoduchého úrokování. 

𝐾𝑛 =  𝐾0 . (1 + 𝑖 . 𝑛) 



ZPĚT 

Vyjádři vzorec složeného úrokování. 

𝐾𝑛 = 𝐾 . (1 + 0,85 . 𝑖)𝑛 



ZPĚT 

Vypočítej 7% z 50. 

Výsledná hodnota je 3,5. 



ZPĚT 

Objasni pojem dlužník. 

Dlužník je osoba nebo instituce, která 

si peníze půjčuje. 



ZPĚT 

Objasni pojem věřitel. 

Věřitel je osoba nebo instituce, 

která peníze poskytuje (půjčuje). 



ZPĚT 

Objasni pojem kapitál. 

Kapitál je částka, kterou věřitel půjčuje 

dlužníkovi.  



ZPĚT 

Vyber z následujících možností 

definici pojmu dluhopis: 

a) je cenný papír, který vyjadřuje množství peněz, 

které vlastníme 

b) je cenný papír, který vyjadřuje závazek dlužníka 

vůči věřiteli 

c) je cenný papír, který vyjadřuje závazek věřitele 

vůči dlužníkovi 



ZPĚT 

Kolik je daň z úroku? 

V současné době nabývá hodnoty 15%. 



ZPĚT 

Vyber z následujících možností 

definici pojmu termínovaný vklad: 

 

a) peníze, které si mohu vyzvednout 

v určitém termínu 

b) druh bankovního účtu, jehož 

úročení je zaručeno státem (bankou) 

c) bankovní účet sjednaný jen na 

určitou dobu 

 



ZPĚT 

Jak se počítá úrokovací období za 

jeden rok? 

Úrokovací rok má 360 dnů. 



ZPĚT 

Vysvětli pojem vkladní knížka s 

výpovědní lhůtou. 

 
a) vklad, kdy si peníze mohu vyzvednout 

kdykoliv 

b) vklad se zvýhodněnými úroky 

c) vklad, u kterého si volíme výpovědní lhůtu  



ZPĚT 

Objasni význam RPNS: 

 

 

a) roční procentní sazba nákladů  

b) reálná procentní sazba nákupu 

c) roční procentní směrnice nákupu 



ZPĚT 

Na co lze využít stavební spoření? 

Lze je použít bez jakéhokoliv omezení – částka 

získaná jako úvěr však pouze na účely koupi, 

výstavby nebo opravy bytových prostor nebo 

jejich vestavěného vybavení. 



ZPĚT 

Máš zájem si uzavřít pojistku – sepsat 

pojistnou smlouvu.  

Vyjmenuj 3 nejběžnější formy, které lze 

pojistit.  

Pojištění rizika úrazu, osob, vozidla, penzijní připojištění, rizika živelných pohrom, 

majetek, odpovědnosti za škody a další.   



ZPĚT 

Půjčená částka a skutečně vrácená 

částka ve smlouvě: 
 

 

a) musí být uvedena 

b) nemusí být uvedena 

c) občas 
 


